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V szabadság eszméje jelképezte mindig a kéz

mű ve#iparosság gondolatát. Ezen gondolatvilága 
adott hozzá neki erőt, hogy függetlenségét minden 
tekintetben fenntartsa. A múltban minden tanu
lása, igyekezete azért történt, hogy minél képzet
tebb iparos legyen, és mint ilyen önállósíthassa 
magát és felvehesse a versenyt iparos társaival, 
azért, hogy elismerjék öt és köztük felemelt 
fejjel jelenhessen meg. Ez a nemes cél és eszme 
ma megváltozott, megváltoztatta, vagy a huszadik 
század, vagy maga az a rossz szellem, amely ma 
,az emberiség közt bujkál. Megváltoztatta annyira, 
hogy a szabadságot és a függetlenséget szerető 
kézmííiparosság is a Numerus ( lausus bevezeté
sét kívánja iparában. Kívánjuk ezt különösen mi, 
fodrászok, mert talán egyetlen iparban sem fe
ledkeztek meg az ipar űzői, annyira a midiről, 
mint nálunk, ahol egynéhány kartánsunk kivéte
lével, nem az ipari verseny folytatása, végett lesz
nek önállóak, hanem magának az iparnak leron
tása és a kartársak tönk letevése a célok. Nemcsak, 
hogy igyekeznek, hanem mindent elkövetnek cél
jaik elérésére, a piszkos konkurencia folytatásával. 
Sőt egynéhány un még túl akarnak tenni a fen
tieken is és nem elégszenek meg azzal, hogy egy 
üzletben folytatják ezt a minden tekintetben 
megvetendő .konkurenciát, . hanem tucatszámra 
nyitnak fióküzleteket és terjesztik ezt a ragályt. 
Ezen ragály terjesztése beül tetőd ik a mai fiatal
ságba js és ugyancsak nem az a céljuk, hogy ipari 
képesítésük révén érjék el önállóságuk és kenye
rük megkeresését, hanem űzi őket a gondolat a 
piszkos konkurencia terjesztésére, illetve a ragály 
továbbvitelére, amit mesterüktől tanultak meg.

Ezeknek a hallatlan eljárásoknak véget kell 
vetni. Van még a födrásziparosság között egyné
hány tisztességesen és becsületesen gondolkozó 
magyar állampolgár. Azért nevezzük magyar 
állampolgárnak, mert szerintünk csak az magyar 
állampolgár, aki mindennemű kötelességének ele
get tesz. Meg vagyunk győződve, hogy a ragályt 
terjesztő kartáisaink a legkisebb kötelezettségeik
nek sem tesznek eleget, így ők nem is nevezhetők 
magyar állampolgárnak, mert olyan emberektől, 
akik hazánkat nem támogatják, (adó, síb. fizeté
seikkel) nem várhatjuk Nagy ma gyárország vissza
áll itását.

Ezért meg kell menteni a fent említett magyar 
állampolgár kartársainkat, úgy saját, mint hazánk 
érdekében, be kell vezetni iparunkban a Numerus 
Clausust,

A Numerus Clausus bevezetését nem értjük 
agy. hogy teljesen lezáródjon vele évekre a fod
rászipa.r tanulása, hanem csak egyelőre az önálló
sítás mai rendszere, tekintettel arra. hogy sem a 
főváros, sem az ország egyetlen vidéki városa nem 
bír eltartani, a mai gazdasági helyzet következté
ben több fodrász!, mint ma van, azért egyelőre 
ne lehessen több üzletet nyitni, csak jogokat vá
sárolni. Az a fodrász-mester, aki meglévő jogát 
eladja, csak abban az esetben folytathatná Ön
állóan ismét a fodrász ipart, ha uj jogot vásárol.
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Mint számtalan példa mutatja, az utóbb 
években önállóvá lett mesterek nagy többség 
alig rendelkezett az önállósításhoz szükséges tőké
vel. minek következtében ideig-óráig csak ugy 
tudta fenntartani magát, ha a legpiszkosabb konku
renciát űzte. Ez a példa megmutatja azt is, hogy 
ha jogokat kell vásárolni, akkor csakis tőkéve 
rendelkező gondolhat az önállósításra és az ilye; 
embernek még a gondolat menete is más mederben 
forog, mint azoknak, akik a piszkos konkurencia 
terjesztik. Ezekből becsületes iparos lesz.

Külföld több államában a túlzsúfolt iparok
ban már történtek ilyen bevezetések, sőt nálunf 
is fent áll már egyes iparokban. Azért nem lehe 
ennek akadálya a fodrászt párban sem és a kor 
mány egy rendelettel megmentheti ezt a mindéi 
tekintetben művészi és közegészségügyi ipart és 
annak becsületes űzőit.

Még egy fájó sebe van iparunknak, amely ti 
ragály terjesztését fokozza éspedig az, hogy a 
fővárost is elcsúfító piszkos szenny árakat hirdeti 
táblák eltűnjenek az utcák kirakataiból. Ezek f 
nagyon sok esetben helyt nem álló kiírások i: 
tönkretevői iparunknak és becsületes kartár- 
isainknak és mindezeket egy kis jó akarattal, ill 
egy tollvonással el lelhetne intézni.

Hisszük és reméljük, hogy az illetékes körül 
a fodrász iparosság kérelméről tudomást szerezne! 
és megmentik azokat az iparosokat, akik iga: 
állampolgárai a hazának.

X. évi rendes évi közgyűlését tartotta a Budapest 
N őifodrász Ipartestület 3934. évi március hó 7-én, í 
jó zse f-k ó ru i 9. szám alatti dísztermében. A közgyü 
lést a szokatlan nagy  számban m egjelent kar társak 
Horváth V idor iparhat. biztos, E>r. K örnyey  Zoliéi 
ip.-tesi. ügyész, továbbá n sa jtó részéről megjeleni ki 
kiküldöttek üdvözlése utón Vágó V ik tor  ipar testit lel 
elnök nyitotta meg. Elnöki jelentésében röviden is 
merte!te u márciusi lapszám ban is m egjelent évi jc 
lentest, Utána H ufnagcl József, az Ipartestületi Szél 
elnöke számolt be a Szék eddig végzett munkájáról c 
kérte a közgyűlést, beszám olójának tudomásulvételért 
A  beszám olót a közgyűlés egyhangúlag tudomást 
vette. (A Szék elnökének beszám olóját teljes egésze 
ben. lapunk más helyén közöljük .)

I l.ufuagel József beszám olója  után, Vágó Viktor iptrs 
elnök előterjesztette- az 1933. évi jelentést, zárszámadás 
és kerte annak elfogadását, ill. a felinentvény megad* 
sitt. A közgyűlés a jelentést, valam int az 1934. ci 
költségelőirányzatot is egyhangúlag elfogadta.

Negyedik pont a számvizsgáló-bizottság harci 
rendes és három póttagjának megválasztása vol 
amelyben rendes tagokul Eckert József, Gc-rő Lórin 
es Schadck Antal; póttagokul Adóin József, Hóna Ai 
dór és Pregitzer Antal lettek egyhangúlag meg'* 
lasziva.

Ötödik ponton az indítványok voltak. Az indít'1 
nyok keretében a kontúr-bizottság működéséről tői
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